

2020年3月20日 星期五

编辑:张花 版式:肖青 校对:苏丽萍

一线抗疫群英谱



南华附一医院支援武汉医疗队队员谢志娟:

“我不是英雄，只是做好了医生本职工作”

■本报记者 谢丹



谢志娟(左一)与同事在黄陂方舱医院查房

“回到衡阳，之前的不适、过敏……感觉都好了！”

“援助医院的病患们很依赖我们，也很关心我们！”

“我家那两个孩子估计不会想我这么早回家吧，孩他爸没我严厉。”

……

3月17日，南华附一医院支援武汉的医疗队凯旋。一个多月时间里，作为32名队员之一，南华附一医院肾内科副主任医师谢志娟感觉有很多“不足为外人道”的经历。“大家都喊我英雄，但我只是做好了医生本职工作！”她谦虚地表示。

每天的时间被工作填满

2月15日从衡阳出发抵达武汉，到3月17日，32天。谢志娟觉得时间过得很快，但又很快。她甚至没办法去刻意记下每天有什么特别的事，因为太忙了。在武汉黄陂方舱医院，她每天都被查房、问诊、开医嘱、写病历、写工作日志等等所填满。

谢志娟所在的医疗队，是湖南省第11批(省级第4批)支援湖北的医疗队，她是队里唯一的女医生，也是两个“熊孩子”的母亲。

“谢医生，你真的要去武汉吗？那边情况不太好呀！”“谢医生，你不要去武汉吧，蛮危险的，你家不还有两个小孩要照顾吗？”……谢志娟接到援助湖北通知时正在病房查房，患者家属们听到后都纷纷劝她慎重考虑。

“能加入援助湖北医疗队是对我的肯定，我一定要去。”谢志娟的态度一直是坚定的，甚至是自豪的。

“每次写医嘱的时候感觉太难了，护目镜起雾，眼睛要转来转去各种找角度，才看得清纸。”厚厚的防护服和面罩上的雾气时刻提醒自己处于特殊时期。

穿隔离衣、戴口罩、护目镜……小心翼翼完成这一过程后，人已经是满头大汗，感觉闷到无法呼吸。但对于医护人员来说，这一天的工作才刚刚开始。长时间穿着防护服，谢志娟的身上起了成片的红疹，瘙痒难耐。被护目镜上的绳子长时间勒住脸，她的脸上也布满青红交加的勒痕。

“救死扶伤是我们医护人员的天职，没什么特别的。现在我回到衡阳，我觉得一切都非常美好！”尽管在援助湖北的32天里有着诸多不适，但谢志娟不认为辛苦。

她感谢丈夫张辉的支持和付出，“张辉工作也忙，一天还要管两个小孩子。”

在衡阳日报社工作的张辉，妻子在抗疫一线奋战时，既要工作又要当爹当妈，操心着全家老小。除了解决妻子的后顾之忧，张辉还时不时找机会打气鼓励。

“我这真不算什么，我老婆和一线的医护人员才真是辛苦了。”腼腆内向的张辉不善言辞，但他表示，作为党员，在疫情面前，自己的支持和付出是理所应当的。

“讲内心话，怎会不担心呢？但是作为党员，关键时刻应该往前冲。”张辉说，其实妻子有紧张性头痛的情况，平时累点就会犯。但张辉把千言万语都埋在心里，只对妻子说了句“家里有我，你放心去武汉，我和孩子在家等你回来。”

既要治病，还要“医心”

“211个病患，我们刚接手，情况不了解，忙得是焦头烂额。”

回忆起刚到黄陂方舱医院工作的那几天，即便是有着20多年从医经历，谢志娟也有些不适应工作强度和压力。

和所有抗疫一线医护人员一样，谢志娟必须忍受防护服和护目镜带来的困扰。但所有身体上的不适还不算什么，更倍感压力的是调理患者们的心理状况。

完成了日常工作任务，谢志娟会陪着患者一起做广播操，搞一些娱乐活动帮助他们放松心情。或许只有细微的作用，但是谢志娟很在意。

新冠肺炎病患大部分都是反反复复诊治，他们容易不安和焦虑，尤其是女性患者。“我负责的26名患者，刚好全是女性。”

长时间住在医院，身边又没有家人陪护，病患们身心疲惫，焦虑、失眠、恐慌时常困扰着她们。谢志娟不仅要治疗他们的身体，还需要去关心他们的心理健康，一一去安抚开导，给他们建立信心。这个过程看似简单，实属不易。

回想刚刚过去的日子，谢志娟说，自己从业20多年，所做的都是医生的本职工作。“只要需要我，我随时到位！也愿全国人民永远健康、平平安安。”

累计治愈112例患者，
入驻病区“关门大吉”

60名衡阳人 获“黄冈市荣誉市民”称号

■本报记者 金明达

本报讯 昨日，记者从衡阳市卫健委、湖南对口支援黄冈第一批医疗队衡阳分队了解到，3月18日上午，湖北黄冈市大别山区域医疗中心最后2名新冠肺炎患者走出北广场，这标志着湖南省对口支援的黄冈市，确诊患者实现清零。

新冠肺炎疫情发生以来，黄冈市累计发现确诊病例2907人，其中黄州区收治确诊病例968人，占全市确诊病例的三分之一。正月初一，我市从市中心医院、南华大学附属第二医院、衡阳市第一人民医院、市中医医院选派了60名医务人员(12名医生、48名护士)，组建危重症患者救治医疗队紧急驰援湖北黄冈。

1月29日，衡阳医疗队正式入驻有黄冈版“小汤山”医院之称的大别山区域医疗中心南1栋东五区新病区，在克服人员、场地、设备、消毒隔离等重重困难之后，从无到有、开辟病区，至3月17日止，所管辖病区患者全部出院，东五区大门“关门大吉”。共治愈出院新冠肺炎确诊病例112例，其中重型病例32人、危重型病例4人，交出了一份医务人员零感染、治愈病人零返回、医疗事故零发生的满分答卷。

另悉，3月19日，黄冈市人民政府决定，授予湖南、山东两省共计1260名援黄医疗队员“黄冈市荣誉市民”称号。其中衡阳有60名援黄医疗队员获此称号。

更正启事

湖南吉德拍卖有限公司原刊于3月19日衡阳晚报第五版的拍卖公告中，标题“常宁松柏镇长青路房地产拍卖公告”中的“长青路”应为“常青路”，特此更正。

湖南吉德拍卖有限公司



全城搜索同城婚恋平台

爸妈扫微信，帮子女来脱单

未婚男 1990年 1.70米 本科事业单位工作 独子 有车房 沉着稳重 脍膚内敛 眉目清秀 爱干净 善听取别人意见 想成为活跃在你朋友圈的那个人

TEL: 13762409085(微信和电话同号)

未婚男 1988年 1.75米 本科市区医院医师 独子 有婚房 父母均在企业 白净书生 善良理智 生活简单性格温和 喜读书 听音乐 愿得一人

心 白首不分离 TEL: 13307473391(微信和电话同号)

短婚未育男 1975年 1.70米 本科 英语老师 有婚房 斯文温和 积极努力 守诚信 生活有规划 喜健身 上网 往事清零 愿和你重新出发

TEL: 17752777505 (微信和电话同号)

未婚女 1993年 1.63米 本科公务员 独女 甜美可人 眇含秋水 干净利落 做事认真 有理想 有追求 喜爬山 户外 看电影 望你带她回家 让家的温暖触手可及

TEL: 18873420993 (微信和电话同号)

未婚女 1987年 1.61米 本科 三甲医院行政 有车房 雍容典雅 白皙圆润 知书达理 善解人意 喜旅游 看书 有趣的地方都想加入比如你的世界

TEL: 19891880642 (微信和电话同号)

离异女 1980年 1.63米 本科 市区重点学校老师 有车房 独女住校 有气质有涵养 知性大方 聪慧干练 做事有条不紊 往后余生请多指教

TEL: 18873420993 (微信和电话同号)

离异女 1973年 1.60米 本科交通系统 孩已读大学 体态轻盈 温婉柔美 多愁善感的文艺女青年 生活随和 不喜欢与人发生冲突 我自会让你眷恋这个家

TEL: 13762409085 (微信和电话同号)

单身热线 :0734-3170020
17752777505 QQ:203296377

石鼓区地址:衡阳日报社(石鼓区环城北路3号五一文楼上)4楼404室

高新区地址:衡阳市高新区解放大道9号御璟花苑(交通银行楼上)A1栋1910室

加入单身微信群
19891880642,有大量会员本人照片与详细介绍

招聘红娘四名(石鼓区二名,高新区二名)13307470737

